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Barázdák.
A magyar politika jelenlegi állása rend­

kívüli alkattal bir. A normális szabályok 
nem alkalmazhatók reá. — As a rendkívüli 
helyzet, amely Báosben, a nemzet vezérei és 
az uralkodó között létrejött megegyezés foly­
tán előállott, mindaddig folytonosan éa egy­
aránt föntáll, amig e megállapodás ideje ős 
hatálya tart. Aki ezt kétségbevonja, a maga 
politikai itélőkőpaseégót tagadja meg, vagyis 
megfosztja magát attól a tisztességtől hogy 
véleménynyilvánítása okos emberek előtt 
bármi sulylyal is birjon.

A helyzet rendkivüliségéből következik, 
hogy ha nem lehetett a megegyezéssel, vagy 
mondjuk fegyverszünettel szemben helyte­
lenítő kifogást tenni, vagy elitélő álláspontra 
helyezkedni a béke létrejöttének óráiban; 
nem lehet azt, vagy annak előre látott lo­
gikai következményeit kárhoztatni ma sem.

Amikor Kossuth, Apponyi és Polónyi a 
67-es alapon álló minisztériumba beléptek, 
mindenki tudta a kővetkező egyszerű té­
nyeket.

Elsőbben, hogy Kossuthők a megállapí­
tott átmeneti időre, meghatározott kormány­
zati és törvényhozési föladatok megoldására, 
csupán a randkivüli helyzetben, egy súlyos 
és pusztító válság végkép való elfajulásának 
megakadályozása tekintetéből, hazafias köte­
lességből léptek be ebbe a kabinetbe.

Másodszor tudta mindenki, hogy Kos- 
authék helyes alapon kormányzásra még így 
sem vállalkoztak volna, ha az a jogos és 
nagy bizakodás nem emeli lelkűket, hogy 
az átmeneti idő alatt jobban s hathatósban 
kísérelhetik meg az ország függetlenitésének 
előkészítését, miket a merev ellenzéki állás­
ból, amelyet a korona ismeri és tapasztalt 
negáoiójával sem törvény, sem fizikai hata­
lom egyenlő erejűvé nem tesa.

*

Olvastátok a haladó sajtó oreátlan ki­
rohanásait a nemzeti kormány ellen, amiért 
aa n»m fogja megvalósítani aa általános vá­
lasztói jogot? Szemérmetlen ráfogáasal, vak­
merő hazugságokkal olvasták rá a jelenlegi 
többségi pártokra, hogy a választói jog ál­
talánosítása eiak idea marad.

Ma, — Apponyinak Jászberényben éa 
Andrássynak egy újságíró előtt tett nyilat­
kozatai után, — végre elismerik, hogy iga­
zén lehetséges, sőt biztos, hogy a kormány 
mégis megcsinálja az általános választói 
jogot.

Olvastátok, hogy mily undorító oiniz 
mussal, a lélek tökéletes romlottságával ír­

nak ma ismét a kormány ellen és el akarják 
vitatni annak dicsőségét, hogy ez a kormány 
csinálja meg az általános választói jogot.

Kristóffy, Vészi és a többi haladé ali- 
koké talán az érdem?

fílt-e már akkor a közéletben Kristóffy 
és beszólt-e Vészi, mikor a függetlenségi 
pért programmja fennen hirdette az általá­
nos választói jogot ? I

Á kormány nem is keres ebben dicső 
eéget. Az alkotás tényét pedig úgy sem vi­
tathatni el tőle.

Az utolsó kiegyezés.
Irta: Bakonyi Samu.

Sokan azt tartják, hogy az osztrák 
kormánynyal, amely a Széli Körber-féle 
javaslatokat egyszerűen visszavonta, 
egyáltalán tárgyalnunk sem kellene. Uj 
tárgyalásoknak eszerint nincs semmi 
helye, mivelhogy az említett javaslatok 
az őket előterjesztő kormányoknak olyan 
kötelező megállapodásai voltak, amelyek 
a vámközösség tényleges fentartása 
esetén a kölcsönös engedékenységnek 
utolsó határáig eljutottak, mindkét ak­
kori kormánynak nem egyszer tett ki­
jelentései szerint.

Bizonyos tehát, hogy az a fél, 
amely ezen megegyezés helyett újabbat 
akar létesíteni, ebben a törekvésében 
azzal a reménységgel kecsegteti ma­
gát, hogy sokkal kedvezőbbet tud ma­
gának az uj tárgyalások rendjén kiszo­
rítani. Ha nem ez volna a célja, a ke­
serves kínok között s az emlékezetes 
szilveszternapi éjfélen megszületett meg­
egyezést nem bolygatná, hanem sietne 
vele, hogy minél előbb törvénybe ik­
tathassa.

Ehelyett azonban osztrák részről 
bámulattal látjuk azt a nagyon is el­
hamarkodott mohóságot, amelylyel a 
Be k-kormány a legelső alkalmasnak 
látszó ürügyet megragadta ama javas­
latok visszavonására. Az energiáját 
fitogtató osztrák miniszterelnök nagyon 
is kézzelfogható durvasággal akarja ki­
zsákmányolni Magyarországnak azt a 
kényszerhelyzetét, hogy az önkényura­
lom alatt törvény és alkotmány ellenére 
megkötött kereskedelmi szerződések 
lejáratáig cselekvési szabadságunk le 
van nyűgözve.

Számítása szerint, Magyarország 
addig nem állíthatja fel a vámsorom­

pókat s igy Ausztria a vámközösség 
megszüntetésének a veszedelme ellen 
mindenesetre biztosítva van. Egész bá- 
torságosan törhet hát reánk, hogy azt 
a néhány szegényes előnyt is, amelyet 
a Széli Körber féle megállapodások gaz­
dasági életünk javára tartalmaznak, 
valamiképen ki lehessen küszöbölni.

Ez a számítás azonban ezúttal két­
ségtelenül kudarcot fog vallani. Odaát 
ugyanis, legalább a kormánykörödben, 
úgy látszik elfelejtették, hogy a mai 
magyar kormány olyan többségre tá­
maszkodik, amely soha semmi szín alatt 
nem lesz rávehető a gazdasági külön­
válás tényleges megvalósítására hátrá­
nyos hatású javaslatok elfogadására. 
Ennek a többségnek minden olyan tag­
ját, aki a függetlenségi párthoz tarto­
zik, változhatatlanul kötelezi ennek a 
pártnak a programmja, amelyben a 
gazdasági önállóság a legelső követel­
mények között szerepel.

A gazdasági önállóság jogi állapo­
tában ennek a pártnak nem lehet más 
akarata, mint az, hogy azt a jogi álla­
potnak nevezett fikciót min ál előbb a 
reális valóság közzeltoghatő igazságává 
változtassa. Ha ezt az abszolút kor­
mány által teremtett kényszerhelyzet 
miatt azonnal nem tehetjük, annál szo­
rosabb kötelességünk, hogy addig is, 
mig a kényszerhelyzet megszűnik, & 
ténylegesen fentartott közösség hátrá­
nyait minél ártalmatlanabbá tegyük.

Ez a kötelesség ketiős feladatot 
szabott elibünk. Egyfelől a jogi szempon­
tok érvényesülésének még erősebb biz­
tosítására kell minden erőnkből töreked­
nünk. Ezt el kell érnünk azáltal, hogy 
vámszövetséget többé nem kötünk, ha­
nem kizárólag szerződés alakjában va­
gyunk csak hajlandók az Ausztriával 
fenforgó gazdasági viszonyaink szabá­
lyozására, csak úgy, mintha valamely 
egészen idegen állammal kellene szer­
ződnünk.

Másfelől viszont valóban legfontosabb 
feladat vár a nemzeti kormányra, hogy 
a szabadforgalom kényszerű fentartásá- 
nak ideje alatt pótolja azt a sok év­
tizedes mulasztás, amelyek gazdasági 
alárendeltségünk siralmas tehetetlensé­
gét okozták. Nagyszabású iparfejlesz­
tési és céltudatos közlekedési politi­
kára! enyhíteni a közösség mindenféle 
kárain és áthidalni a különválásra való

Sirofín
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 

köhögés, skroftilozis, influenza
ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.
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átmenet nehézségeit: ea ugyanis a 
mai helyzet programmja. így fogjuk a 
jogilag máris létező önálló vámterület 
tényleges megvalósítását biztosítani s 
gazdasági elő feltételeit a kénytelen 
közösség ideje alatt már is megvaló­
sítani.

Mi tehát a jogi állapot erősebb ki­
domb oritása s a tényleges különválás 
előkészítésének teljes mértékű biztosí­
tása nélkül a megindult tárgyalások 
sikeres befejezését lehetetlennek tartjuk. 
Azért ragaszkodunk a szerződéses jo­
gainkhoz és azért nem engedhetjük 
meg, hogy a Széli—Körber-féle meg­
egyezés egyetlen tételén is a mi hátrá­
nyunkra változtatás történhessék. Ellen­
kezőleg, ha csakugyan a Széli-féle ja­
vaslatok egész anyagának uj tárgyalás 
alá vétele következnék be, ezt az osztrák 
telhetetlenség által szerzett alkalmat 
kell megragadnunk, hogy az iparfejlesz­
tési politikánk elé gátakat végkópen le­
romboljuk. Akkor ám tárgyaljon a ma­
gyar kormány újra: csak a gazdasági 
Önállóság utján nyomulhassunk minél 
előbbre. Bízunk a kormányban de bízunk 
önmagunkban is, hogy más kiegyezést 
Magyarország semmiféle kényszehelyzet 
nyomása alatt el nem fogad.

A kúriai bíráskodás. Günther Antal 
igazságügyi államtitkár kz angol választási 
bíráskodás tanulmányozása céljából több he­
tet Londonban töltött. Mint jelentik tanul 
mányutjámk hatása igen érezhet.'? lesz az 
ősz folyimán a képviseiőház elé terjesztendő 
javaslatban, mely a választási bíráskodás 
reformjáról szól. A dolgozat sok tekintetben 
az angol választási bíráskodás rendelkezéseit 
fogja szem előtt tartani. A választási bírás­
kodás reformját tárgyaló ankétet e hónap 
végére hívják össze. A törvény módosítására 
vonatkozó elabátum azonban még nincsen 
kinyomatva

Amerikai kivándorlók sorsa. An-
drássy Gyula gróf belügyminiszter ma a kö­
vetkező körrendeletét adta ki: „A oí. és kir. 
közös külügyminiszter urnák hozzám intó 
sett átiratából arról értesülte u, hogy az ame 
rikai bevándorlási hatóság a folyó év április

Meglepetés.
Irta : Maurice Montégut.

Paulin Servais', a főstőt meglátogatta 
egy kövér, de jól öltözött és ostoba külsejű 
ur és igy szelt honzá :

— Servais ur, óa ösmerem az ön mü­
veit a tudom, hogy ön fi »tál kora ellenére 
is nagy művész. . . Én Servandon nagy­
kereskedő vagyok ; engem ugyan aligha is­
mer, de a feleségemet bizonyára ősmeri, 
mert ott szokott lenni minden prömién, ver- 
nisezázson és hangversenyen.

— Igen, mintha hallottam volna a 
nevét.

— Szép asszony. S mivel a kora még 
nagyon is megengedi, minden születésnapját 
uog szoktam ünnepelni, az idén is igy lesz. 

Most valami kellemes meglepetésre gondo­
tok, le akarom festeni.

— Kérem, számíthat rám.
— Tehát ön fogja lefesteni. Csakhogy 

ón a képet meglepetésnek szántam Ön te - 
uát emlékezetből fogja lefoateni a felesége­
met, akivel gyakran fog találkozni, anélkül, 
hogy ősik sejtené is, hogy ön festő.

— És ami a tiszteletdijat illeti ... én 
nem merek valami megszabott összeget 
ajánlani . . .

— Kérem, csak tessék bátran I
— Tehát tízezer frank ?
— Rendben van.
Nagy megengedéssel váltak el egy­

mástól
— Szeretetreméltó fiuk ezek a festők.

18 án New Yorkbs érkező „Carpathia“ gő­
zösről kilenc magyar kivándorlónak kihajó 
zását a következő okokból tiltotta meg. És 
pedig egy házas férfi és férjes nőnek azért, 
mert egymással vadházaseágban éltek, agg­
kori gyengeség miatt egy 46 éves óh egy 
48 éves férfinak, egy házaspárnak a férj 
gyengeelméjűsége miatt, egy kivándorló­
nak azért, mert Fiúméban lopással volt 
vádolva, egy másik férfiúnak vérfartőző 
betegség miatt, egy 12 éves leánynak pedig 
azért, mert szülei nélkül utazott, kik Ma­
gyarországon maradlak, sőt ezen leánynak 
22 éves nővérét is arra kónyszeritették, mi­
szerint őt hazakisórje.

Miután ebből láthátó, hogy az ameri­
kai bevándorlási hatóság fennálló szabályai­
kat igen szigorúan kezdi és nehogy jövőben 
kivándorlóink hasonló módon járjanak, ezen 
körülményt Caimeddei hatósága területén a 
legki'.erjedtebb módon leendő közhírré tétel 
végett közlöm azon felhívással, miszerint az 
útlevelek kiállítása alkalmával az 1903. évi 
juliup 21-áa 39334. szám alatt Az Észak- 
amerikai Egyesült Államok 1903. évi már 
oiue 3-iki bevándorlási törvényének közlése 
tárgyában“ kiadott körrendaletembon foglal 
takat mindig szigorúan szem előtt tartsa.“

Nemcsak intés és figyelmeztetés ez az 
Amerika felé eóvargóknsk, hanem nyílt ta 
nulság, melyből meggyőződhetünk, hogy 
már ott is elég a munkáskéz, elég az ember. 
Megszorításokat tesznek, akadályokat gördi 
tenek a partraszállás elé. ők akadályozzák 
meg a kivándorlást, míg mi a kivándorlás 
korlátozásának módozata fölött elmélkedünk. 
Jól teszik, helyesebb visszafordítani a hajót 
idejekorán, semmint azt megengedni, hogy 
enyészete felé siessen.

Mennyit issünk ?
Most tették közzé a Budapesten meg­

tartott X. nemzetközi alkoholellenes kon­
gresszusról szóló jelentést. Vaskos kötetet 
tesz ki ez a jelentés, amennyiben 504 ói­
déira terjed és három (angol, francia és né­
met nyelven) magában foglalja mindazt, amit 
az 1905. augusztus 11 • étöl szeptember 16 áig 
Budapesten megtartott alkoholellenes kon 
gresszus felölelt.

A jelentést dr. Stein Ffilöp szerkesz­
tette s a külföld számára készítette el, mert 
hiszen magyar nyelvű közlemények nem fog­
laltatnak a kötetre rugó összefoglalásban.

S talán fölösleges is volna Magyaror­
szágon a jelentés. Lapunk egyik barátja

— Hiába, osak kereskedővel lehet üz­
letet kötni.

Másnap a festő ez a levelet kapta :
„ A feleségem ma este az Operában 

lesz, — első emelet 4. számú páholy. A má­
sodik és harmadik fölvonás kist az elő­
csarnokban Ulálkozuok. Egyedül leszek, 
beszélhetünk. — Servandon.“

— Helyes, — gondolta Paulin — elő 
a fekete ruhával.

A harmincéves igen csinos festő az 
Operában jól megnézte Servandonnél, aki 
férje és más két ur társaságában ült a pá­
holyban. Lelkesedéssel látta, hogy modeljo 
rendkívül bájos hölgy ős hogy ezt az arcot 
nem felejti el.

Servandonné is észrevette, hogy bá­
mulja o kíváncsin tekintett le rá. Mivel pe­
dig Servais ettől fogva mindig az asszony 
nyomában volt — hogy a kép annál job­
ban sikerüljön — Servandonné megeskü­
dött rá, hogy ezt a fiatalembert elbolon- 
ditotta.

Az asszony nagyon csodálkozott, hogy 
mindenütt találkozik ezzel az emberrel; váj­
jon hogy tudja meg mindig, hogy hová 
megy? Ez nőm lehet a véletlen dolga.

Egy reggel Paulin a műteremben igy 
szólt Servandonhoz:

—- Kedvas barátom, három nap előtt 
egy barátom akaratom ellenére bemutatott 
az ön feleségének; tegnapelőtt egy keringŐt 
táncoltam vele a Kades család estélyén; már 
százszor is láttam, de mindig estélyruhában. 
De hogy a kép sikerüljön, látnom kellene a

ugyanis éppen tegnap beszélte el nekünk az 
alábbi igen tanulságos éa érdekes történe­
tesekét. Három emberrel utazott vonaton, 
akik angol nyelven társalogtak egymással. 
0 is szeretett volna részt venni a társalgás­
ban s az egyiket (noha csak tördelte a né­
met nyelvet) németül szólította meg, nem 
tudván angolul.

A megszólított viszont németül nem 
tudott, de megjegyezte, hogy magyarul mind­
hárman tudnak. Az illető, aki budapesti ügy­
véd, megörült annak, hogy anyanyelvén tár­
saloghat s csakhamar élénk beszélgetés in­
dult meg négyük között. Az utazók elmond­
ták, hogy ők Magyarországból PAtsburgba 
vándoroltak ki, ott letelepedtek és vagyont 
szereztek. Az ügyvéd azt kfrdezte, hogy — 
miután a három utas üzletember — nem 
tudnának e Magyarországból exportáltetni 
árukat.

— Nagyon is lehetne — válaszolt az 
egyik, aki korosmáros volt. — Én például 
korosmáros vagyok Pitteburgban. Tetetik 
tudni: az angol szász faj nagyon szereti az 
alkoholtartalmú italokat Magyarországon 
igen jó és nagyon értékesíthető pálinkát 
termelnek. S igy, uram, a pálinkaexporttal 
roppant üzleteket lehet kötni ás nagy ősz­
szegek kerülnének magyar földre.

Ezt megjegyezte megának az ügyvéd. 
Budapestié érkezve, fölkeresett egy pálinka 
gyárost, akivel ismerős és akinek különösen 
törkölypálinkája az egész országban híres. 
Azt hitte, jó ideát ad neki, ha elmonnja, n it 
halott az Amerikába kivándorolt magya­
roktól.

— Ha igy áll a dolog — mondotta — 
keressetek összeköttetést az amerikai piacon 
s az Amerikába való exporttal óriási üzlete­
ket köthettek, ami nemzetgazdasági szem­
pontból nagyon kívánatos is volna.

A pálinkagyáros mosolyogva hallgatta 
végig a buzgó és eszmegazdag ügyvéd mon- 
dókáját s végül megjegyezte:

— Menj csak vissza szépen az irodába 
s vezesd tovabbb a pőréidét. Mert az ügy­
védnek és a pálinkagyárosnak Magyarorszá­
gon elég dolga van.

Az ügyvéd szemében sok kérdőjel je­
lent meg, mert nera értette egészen a dol­
got. Da a gyáros felvilágosította:

— Ami speciálisan a pálinkakivitelt 
illeti — mondotta négy fölénynyel — nem 
vagyunk bolondok, hogy az exporttal is bí­
belődjünk. Bár annyit tudnánk termelni a 
mennyi a hazai fogyasztásra szükséges. Tudd 
meg, ha akármennyit termelünk is, azt meg-

otthonában is.. Én tehát önt meg fogom lá­
togatni, helyes?

— Jöjjön el holnap délután háromkor... 
De vigyázzon, kérem, nehogy a feleségem 
kitalálja, hogy miért jön.

Mikor Paulin Servandonné szobájába 
lépett, őt percig várakozni» kellett. Aztán 
bement Servandon, tíz percig beszélgettek, 
mikor Servandon fölkelt s bement a fele­
ségéért.

— Henriette, bemutatom Paulin Ser­
vais urat ; a neve, azt hiszem, elég hires. Ea 
te külömbeu ösmared, úgy el

Henriette házi ruhájában még bájo- 
sabb volt s Servais érezte, hogy ebbe az 
asszonyba okvetlenül beleszeret, Vidáman 
beszélgettek s Henriette ezt gondolta ma­
gában :

— Bemutattatja magát, — mindenüvé 
elkísér s meglátogat I Szép fiatalember, — 
de a férjem nagyon ostoba!

Negyedóra múlva Henriette vissza­
vonult.

— Nos, kedves mester ? — kérdezte 
Servandon

— Holnap el kezdek dolgozni s mond­
hatom, meg lesz velem elégedve.

— Hogy könnyebb legyen — válasz- 
szón az arcképek közű).

Odaadott egy albumot, mely tele volt 
felesége areképeivel, Paulin a legegyszerűb­
bet és legqainosahbat választatta ki.

Henrietta az este nem ment ki, hanem 
szalonjában ábrándozott. Késő este csupa 
asórakozásból lapozgatni kezdett az album-
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isszuk itthon. Ha még egyezer annyi pálinka- 
gyár volna Mngyaroreeágon, mint amennyi 
van, annyit idehaza megisznak. Kivitelre 
tehát szükségünk ninca.

Ezért állítottuk, hogy az alkoholellenes 
kongresszusról szóló jelentésnek, bármennyi 
tanulságos dolog foglaltatik is benne nem 
nagy hatása volna Magyarországon : a pá­
linkát megisszák itthon. Máshol tanulnak, 
dolgoznak, fáradoznak. Tökéletesítik az ipart, 
kiterjesztik a kereskedelmet, meghódítják a 
világpiacot egy kiviteli cikk számára. Részt 
vesznek a világversenyben, kifejlesztik a 
kai túrét s igyekeznek megvalóaiteni a leg­
magosabb nemzeti, állami éa társadalmi 
ideálokat. Nálunk megisszák a pálinkát 
itthon.

Ha es is egy neme a dicsőségnek, ak­
kor igazán szomorú dicsőség. Más körül­
mények közt talán jobb is lett volna hall­
gatni róla. De mégis, talán valamit hasz­
nálunk a köznek s az ügynek, ha szóvá 
tettük ezt a gyászos dicsőséget.

Bf agysággyartás.
öatí Soma mint Mark Twain Imi tát or.

A nsgykőzÖBség nem tudja — legföljebb eeak 
aejtheti, — hogy a sajtó hasábjain a sorok között 
állandó hadjárat folyik ellene a — népszerűségért/ 
Kedveas írója, költője, politikusa mindenkinek vas, 
de hogy ki legyen azzá, azt, bármennyire meg van 
is róla győződve, mégsem a közönség dönti el. Az 
irodalom hatalmasai intézik egymásközt ezt a cse­
kélységet. Hogy miképpen ? A következőképpen :

Egyik este megjelenő laptársunk mai dátum­
mal ellátott számában a .Különféle* rovat alatt a 
követkézé kis közlemény látható :

— Mark Twain és a hírlapíró. A
,Gil Bias* mulatságos apróságot elevenít föl Mark 
Twainnek, a világhírű humoristának életéből. Egy 
alkalommal ngyanis egy iatal hírlapíró fölkereste 
Twaint és arra kérte, mondana el egyet-máat élete 
folyásáról.

— Egyetlen gyermek volt ön, — kérdezte a 
iatal hírlapíró — avagy vannak még ivérei és nő­
vérei is?

—• Sajnos, nem tmdom.
— Hogyan ? Hát az a kép ott a falon nem 

egyik testvérét ábrázolja ? A hasonlatosság legalább 
erre enged következtetni.

— Oh igen, most már emlékszem, tényleg 
filmoe az, a szegény Bili, ahogyan nevezni szoktak.

— Ahogyan nevezni szokták? Tehát már 
meghalt ?

ban. Észrevette, hogy egy arcképe hiányzik. 
Paulin egy percig egyedül volt a szobában 
— 6 lopta el az arcképet 1 Tehát Paulin 
szerelmes 6 belé I

Bervandonné égisz éjjel nem aludt.

Másnap reggel egy fátyolozott hölgy 
oeöngetett Paulin lakásába. Az inaa a mű­
terembe vezette, ahol Paulin épp egy arc­
képet nézegetett.

Henriette fölaikoltott örömében a kezet 
nyújtott a festőnek.

Nem kellett magyarázni a látogatást. 
Hallgattak mindketten ée ez a hallgatás — 
csakugyan aranyat ért.

Három nap múlva Servandoo, mikor 
meglátta a képet, fölkiáltott:

'— Kedves mester — ez a hasonlatos­
ság igazán meglepő 1 A fej meg a nyak.

— No meg a többi is — gondolta ma­
gában Paulin.

Servandon annyira meg volt elégedve, 
hogy rögtön ki ia fizette a kép árát — tíz­
ezer frankot.

Paulint különös érzés lepte meg — de 
kát mit esinéljon.

Mikor Henriette másnap eljött, Paulin 
odaadta neki a pénzt:

— Ózd szét a szegényeid közt.
8 mikor Henriette nem akarta a pénzt 

elfogadni, Paulin térdreborult 6a mindent 
bevallott.

Mit csináljanak most ? Nem tehettek 
mást, mint nevettek, persze Servandonon, 
*ki esakngyan nagy meglepetésben részesí­
tette feleségét.

— Természetesen ! Az egész dolog titokzatos 
homályba van burkolva. Ikrek voltunk: a* elhunyt 
meg én. Egy alkalommal, amikor n,ég kéthetesek 
sem voltunk, elcseréltek a fürdőben, amelybe egyi­
künk belefuladt. Senkieem tedja, melyikünk volt, 
vasnak, akik azt hiszik, hogy engem ért a halálos 
baleset; de moat elárulok önnek egy nagy titkot, 
amelyről mindeddig senkinek sem tettem említést : 
egyikünknek bal kézfején nagy anyajegye volt; ez 
én voltam — és éppen ez a gyermek fuladt a für- 
döbe . . .

A fiatal hírlapíró e szavak hallatára kalapja 
alán nyúlt és kisompolygott. Szentll meg volt győ­
ződve, hogy a haucorista megőrült.

Kz a kis hirecske, melynek az a jó tulajdon­
sága is megvan, hogy vén, de becsületes, igy ma­
gában véve nem sok vizet zavarna, ha egy ugyan­
csak eate meg elenő másik laptársunknak ugyancsak 
mai dátummal ellátott számában „Mende-mondák* 
cim alatt a következő patafrázisban nem jelent 
volna meg.

§ Az Ikrek. Outi Soma ügyvédi izo 
iájában nemrég egy fiatal ember jelent meg • ajánl­
kozott ügyvédbojtárnak. Sutinak nem volt szüksége 
segédre, ennélfogva nem is hirdetett pályázatot ilyen 
állásra. Csodálkozva kérdezte ezért az ifjútól:

— Tollaképpen hogy jatott eszébe hozzám 
feljönni s ajánlkozni ?

— Azért válaszolta a jogáaz — mert ügyvéd 
ur vigjátékaiba és bohózataiba annyira szerelmes 
vagyok, hogy egyetlen vágyam, vajha állandóan a 
nagy humorista közelében lehessek.

Gutinak tetszett a bók s csevegni kezdett lel­
kes hívével, akiről azonban kiderült, hogy sokat 
fecseg és nagyon kíváncsi. Többek között ilyet is 
kérdezett az ifju.

— Ügyvéd ur egyetlen gyermeke sitiéinek? 
Tannak testvérei?

— Sajnos, nem emlékszem rá — válaszolja 
unottan tuti.

Hogyan ? nem emlékszik rá ?
— Aisz pardon, most már emlékszem, a sze­

gény Guti Jánoska.
— Miért szegény ? hát meghalt.
— Persze, hogy meghalt, vagy legalább is azt 

kell hinnem. Az ügy különben titokzatos, ikrek vol­
tunk, az elhunyt ős én. Egy napon, alig voltunk két 
hetesek, felcseréltek bennünket a fürdőben e egyi­
künk belefult a vizbe, nem tudjak ki volt; egyeiek 
azt hiizik, hogy Jánoska, mások, hogy én voltam. 
De most titkot mondok el önnek, amit senki sem 
tud. Egyikünknek látható anyajegye volt a kezén, 
az éa voltam — s ez a gyermek — meghalt.

A fiatal ember sietett kifelé. Azt hitte, hogy 
Guti megőrült.

így készülnek a nagyságok, n. é. közönség — 
barátságból. Guti Soma — szegény — bizonyára 
nem is álmodta, hogy az a Mark Twain igy vissza 
fog élni az ö népszerűségével s egy másik lapban 
magáról Íratja meg azt, ami voltaképpen Gnti So­
mával történt. Da hát valószínűleg annál a másik 
lapnál Twain-nek vannak barátai. Nálunk pedig mind 
a kettőnek, mert e kedves kis közleménynyel mi is 
reklámot csaptunk Guti Somának, valamint Mark 
Twaia-nek is.

De hát ez a nagyság átkai

hírbe.
Berzeviozy panamája,

20.000 kor. a* „Én Uji4gom“-ért,

A Tis«a-kormány panamája.
Egy fővárosi hirlap mint budapesti tu­

dósítónk jelenti — hallatlan panamáról rántja 
le a leplet, amely még a Tiszakormány ide­
jéből származik.

Berzeviozy Albertnek kultuszminiszter- 
sége idején tudvalevőleg „Beszédek éa ta­
nulmányok“ eimü könyve jelont a Singer és 
Wolfner könyvkereskedő cég kiadásban. A 
könyv kiadása a cégnek nagyon sokba került,

ellenben nagyon keveset jövedelmezett. Ami 
érthető iz, mert ugyan ki volt kiváncsi Bör­
ze vioy elmefuttat áaaira ¥ Berzevioy — hogy 
a könyve megjelenésével vallott fiaskóért a 
könyvkereskedő céget kárpótolja — bizal­
mas megkeresésbe értesítette az összes ál­
lami középiskolákat, gimnáziumokat, reál-ős 
népiskolákat s népkönyvtárakat, hogy könyve 
a piaera került. Ekkor ütött be a krach l 
Berseviczy, a Tiszakormánnyal egyetemben, 
megbukott 1

Itt hamar cselekedni kell! És Berze- 
viozy cselekedett isi A „Singer ée Wolfner“- 
cég tulajdonát képező „Én Újságom* oimü 
gyermeklapra a kormánnyal előfizettetett évi 
húszezer koronával azzal a bevallott céllal, 
hogy az ország népiskoláiban a lapot a gyer­
mektanulók között osszák szét. Természete­
sen es csak ürügy volt, amellyel Berzeviozy 
a könyve kiadásával vallott anyagi buká­
sáért akarta a Singer éa Wolfner-céget kár­
pótolni.

Ez a panama akkoriban ia nagy meg­
ütközést keltett a kultészrainissferium tiszt­
viselői között. A kultuszügy nagyon mosto­
hán szerepel az államháztartásban. A jelen­
ben is több, mint 1600 állásnélküli tanító 
és tanítónő vár elhelyesést és kenyeret. — 
Annál nagyobb volt hát a megütközés, hogy 
a kultuszminiszter ily módon herdálja el az 
állam pénzét.

Szólni azonban senki sem mert. Az 
egyetlen ember, eki akkor a panama ellen 
tiltakozó szavát felemelte, Molnár államtit­
kár volt, aki az ügy darab aktájára ráírta:

„Ellenzem I A felelősséget nem vál­
lalom 1*

Eredménye azonban ennek sem lett. 
Sőt a Singer és Wolfnei-eég a gyermekbu- 
titás biztosabb elérésére; vígan ezedi föl 
évenkint a kemény húszezer koronákat.

Vájjon az 1907-iki költségvetésben is 
szerepel e még Berzeviozy Albertnek ez az 
állam pénzéből osztogatott borravalója — 
erre kiránoaian várjuk Apponyi kultuszmi­
niszter válaszát.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Népes éa érdekes ülést tartott tegnap 

a város jog éa pénzügyi bizottsága. As ülé­
sen Bészler Kroly tb. tanácsos elnökölt Je­
len voltak : dr. Magosa Györay, Ronosik La­
jos, Aezél Gézs, dr. Nagy Sándor, Varga 
Károly tb. tanácsos, Debreceni Jenő, Si- 
monffy Imre, Kiss Albert, Juháss Ignác. dr. 
Tődös János, Márk Endre, Kaszanyitky 
Andor, dr. Bacsó Dezső, Roohlitz Arthur.

Elsőször a kereskedelmi miniszter azon 
rendeletét tárgyalták, mely az állam hozzá­
járulásával építendő közutak kijelölésével 
foglalkozik. A tárgyhoz Márk Endre 6e Acél 
Géza szóltak hozzá. A bizottság javaslatára 
egyelőre a Debrecen—Újváros éa Ssovét—- 
Diószegi utak kiépítését kérelmezi a köz­
gyűlés a minisztertől. A többi utakra vonat­
kozólag a tanács javaslatát fogadták el, mely 
szerint ai Újváros—Ősege, a tiszafüredi ée 
Debrecen—hsjduaámeoni utak még hátralevő 
szakaszainak három év allatt leendő kiépíté­
sét fogják kérni.

Azután Hidvéger Miklós ée József pal- 
lsgi nagybérlők kérése került napirenldre 
Nevezettek szeszgyárat óhajtanak felálitani. 
s e célra bérletüknek 14 évre való meghosz- 
szabitását kérik. Márk Endre ée Márton 
Imre tettek javaslatot, melyek közül az elő- 
binek indítványát fogadta el a bizottság, va­
gyis a kérelemnek helyt ad, aionban a 8 év 
utáni bérleti évekre a bérösszeget 10 száza­
lékkal felemelni javasolja.

Élénk vita fejlődött ki a Boeskay- 
ezobor bizottság javaslatának tárgyalásánál.
A bizottság óhaja as, hogy a szobor az 
Emlékkertben, a Szabadság-szobor helyén

V.l
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állítassák f?l a ez esetben a Szabadság 
szobor az Árpád téren lenne felállítandó.

Márk Endre hozzájárul az indítvány­
hoz, de,kéri a tanácsot, hogy mielőtt a szob­
rot az Árpád-téren felállítanák öntsék újra, 
mert jelenlegi formájában nem állítható fel 
sehol.

Simonffy Imre azt fejtegeti, hogy a 
Szabadság szobor fellálitását annak idején 
ellenezte. 0 a honvédszobor felállítása mel­
lett foglalt állást A bizottság javaslatához 
mindenben hozzájárul, de szerinte a szobor­
nak legméltóbb helye a mérnöki raktárban 
lenne. (A köztisztasági telepen. Szerk.)

— Nekünk nem kell, replikáz rá óriási 
derültséget keltve Acél Géza.

— Nem bánom akármit csinálnak vele 
— jegyzi meg Márk Endre — csak Zsuzsit 
ne lássam többé 1

Hozzá szőllotak még fentieken kívül 
dr. Magosa György, Juhász Ignác és Kiss 
Albert A bizottság kimondja, hogy a Boos 
kay szobor a Szabadság szobor helyére álli 
lássák fel, a Szabadság szobrot pedig egy­
előre a városban nem kívánja felállítani. Az 
alkalmazottak drágasági pótlékának tárgyá­
ban Ronosik Lajos indítványát fogadták el 
mely szerint már 1908-ra a kisebbfizetósü 
hivatalnokok, hajdú legények rendőrök stb. 
fizetését rendeli s erre vonatkozólag a köz 
gyűlés elé sürgős javaslatot terjeszt.

— Hűvös idő, ősei idő. A tegnap 
aürii, hűvös eső vezette be s mai őszi napot, 
mely hideg átjáró szelével kényszerít a fel 
öltők viselésére. Meglátszik mindenfelé, hojjy 
itthagyott a nyár s lassan elviszi minden 
ékességét, mellyel a réteket, berkeket feldí­
szítette. Már nem olyan hangos a mi gyö­
nyörű nagyerdőnk sem, nap-nap után keve­
sebb a látogatója a a hogy veszíti el hatal­
mas fáinak lombozatát, úgy raáradoznak el 
azok is, s kik eddig olyan örömest keresték 
fel. Hűvös idő, őzzi idő van, a fáknál & sár­
gult levelekben megjelent az ősz haj io, hi­
deg, metsző szól válogatja, lépegeti, mig 
semmi sem marad.

— A mai adótárgyalások. Az adó-
kivető bizottság ma következő polgárok adó 
ját álbpitotta meg : Fuchs János asztalos 
70 kor. Friedmann Mózes 60 kor. Liptai 
Miklós 25 kor. Molnár József asztalos 25 
kor. Lókodi Ferenc asztalos 27 kor. L;pt»i 
József asztalos 20 kor. Kovács Sándor asz­
talos 38 kor. Vári Izsóné asztalos 50 kor. 
Dorsch Hugó asztalos 180 kor. Flaschner 
György kárpitos 26 korona 40 fillér. Feid- 
raann Józsefnó szülészéé 12 kor. Péntek Jó 
zsefné — k. -- fillér. Jánkus litvánná szü- 
Dsnő 6 kor. Bubin Barnátné szülésznő 18 
kor. 44 fillér. Rosenfeld Mó.né szülésznő 18 
kor. 90 fillér. Szilágyi Józeefnő szülésznő 
19 korona 20 fillér- Ozv: Popper Dávidnő 
-zülósznő 15 kor. Hekmann Ignáoné szülésznő 
12 kor. Takaró Istvánné szülésznő 12 kor. 
Buzgó Fere-ncnó szülésznő 10 kor. Mandel 
Rózsa szülésznő 24 kor. Glück Géza bádo 
goa 25 kor. Csóthi Lajos bádogos 35 kor. 
'viss lg áo hád.goe 52 kor. Gyarmathy Já­
nos fodrász 5 kor. Ksposos Mihály fodrász
19 kor. 20 fillér. Haja Jenő fodrász 15 kor. 
Farkas Lajos borbély 20 kor. Goldstein 
Gyula fodrász 28 kor. Fischer Dezső fodrász
20 kor. Kiss E de borbély 30 kor 50 fii 
lér. Markovios Sámuel borbély 30 kov. Me­
gyeri Kálmán fodrász 46 kor. Erdős László 
fodrász 40 kor Gelb rann Albert fodrász 30 
-or. Schmidt János fodrász 25 kor. Ré .ész 
Lipót fodrász 57 kor. 40 fillér. Dapsi Miklós

d'ász 50 kor. Kies Ármin borbély 45 kor. 
Aóldnnr József fodrász 157 kor. 40 fillér. 
Földesey Lgos ozipéss 21 kor. Somijai 
László cipész 21 kor Kun Ede cipész 24 
kor. Kohn Sámuel cipész. 25 kor. Tóth Gá 
flór cipész 25 kor. Schwartz Herman cipész

25 kor. Lebovics Zsigmond cipész 28 kor. 
Széplaki József suszter 28 kor. Goldstein 
Lipót cipész 33 kor. 40 fillér. Adler Ignátz 
cipész 21 kor. Szatmáry Ferenc suszter 38 
kor. Kandra Mihály o'pész 40 kor. Tóth Ede 
cipész 50 kör. Krausz Mór suszter 39 kor. 
Simon Imre cipész 60 kor, Tassy Károly 
oserepozö 40 kor. A. Szabó Lajos csizmadia 
21 kor. Sohágor Károly cukrász 230 kor. 
Riosz Lipót cukrász 260 kor. Gaál Elek gé­
pész 538 kor. Szekerka Béla esztergályos 
21 kor. Fürst Márton esztergályos 24 kor 
Kriger Kálmán szobafestő 28 tor. Lőwinger 
Lipét szobafestő 36 kor. Moskovics Ferenc 
szobafestő 36 kor. Venyige Adolf festő 39 
kor. Sonnenvirt Jenő festő 46 kor. Kleinfel- 
ier Károly litográfus 46 kor. Horváth An­
drás festő 80 korona.

— Kossuth Lajos Tódor itthon.
Aradi lapokban olvassuk, hogy az arad 
Csanádi egyesült vasutak igazgtósága a 
napokban elhunyt Vásárhelyi Béla főrend 
helyébe a vasút ólére elnök igazgatónak 
Kossuth Lajos Tódort, az olasz vasutak 
európai nevű kiváló szakemberét, Kos­
suth Lajos fiát óhajtanák megnyerni, 
mig vezérigazgatókká: Hegedűs László 
jelenlegi helyettes vezérigazgatót és 
Sármeze,y Endre főmérnököt emlegetik. 
Nagy a reménységük a főrészvényesek­
nek arra, hogy az arad Csanádi vasutak 
élére Kossuth Lajos Tódort sikerül meg­
nyerhetni, aki egy időben olyan kije- 
letést tett, hogy ha valamelyik* első­
rendű vicinális vasút megtisztelné őt a 
vezetői állással, hazajönne.

— Kérelem a törvényhatóságokhoz 
és a aígy kösöniéghea. Az O szágoa 
Gyermekvédő Liga ezúton felkéri a törvény 
hatóságokat és azok liszt viselőit és általában 
mindazokat, akik a gyermekvédelem iránt 
érdeklődnek, hogy szíveskedjenek bejelen­
teni a Liga igazgatójának, VI. Buiyovseky- 
uíoa 23. mindazon jelenleg laktalan, vagy 
egyáltalában használaton kívül helyezett 
épületeket, melyek esetleg némi átalakítás 
sál alkalmasak volnának menhely, konvik- 
tus, vagy nevelőintézet cólj sirs.

— Méntelepek a megyében. A hár­
mas bizottság ma délelőtt tartott ülést Ko­
vács Gyula alispán elnöklete alatt, melyen a 
vármegyében szervezendő állami méntelepi 
állomások létesítését határozták el.

— Az izr. hitközségi tagok figyel- 
nrébe. Értesitteinek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc u izr. templomban az isten­
tisztelet következő időben fog kezdődni ős 
pedig : Péntek este háromnegyed 6 órakor 
szombaton d. e. 9 órakor és d u. fél 5 óra 
kor. Vasárnap a „Szelnehoth hajnali 4 óra­
kor. Hétfőn és Kedden hajnali fél 5 órakor, 
este háromnegyed 6 órakor.

— Egy fiatal újságíró halála. Egy
fiatal ó# nagyteheiségü újságíró hunyt el 
tegnap Budapesten, Szendrői Kováoh Gyula 
a Budapesti Hírlap szerkesztőségének titkárja. 
Kovács még vasárnap teljesen egészségesen 
u azott el a hevesmagyei domahidai birto­
kára, ahol meghűlt s heveny agyhártya gyű 
ladást kapott, melybe tegnap bele is hah. 
Halála újságíró körökben óriási megdöbbenést 
keltett. Temetése holnap le z.

— Sóvágó bűntársai. Napról-napra 
több és több bizonyítók kerül az ügyészség 
kezébe a Méliuaz téri rablógyilkosok, Sóvágó 
János és társai elleti. Tegnap is a banda 
egyetlen női tagja, Mátyus Andrásnó tett 
kimerítő vallomást ez ügyre vonatkozólag. 
Vallomásából most már majdnem teljesen 
bizonyos, hogy a Méliusz-tóri rablógyilkos- 
sácon kivül ők követték el a büdszentmi-

hályi és hosszupályii rablómerényletet is. A 
bandának már hót tagja ül a vizsgálati fog­
ságban, mig ma a nyolcadik tagja, Gáspár 
Zsiga nevű cigány ellen is kiadták az elfo­
gatási parancsot. Ez ügyben a napokban 
szenzációs fordulat várható.

-- Irsay József ügye. Kolozsvárról 
jelentik: Tegnap délután öt órakor a ko­
lozsvári református egyház presbitériuma 
ülést tartott, amelynek egyik főtárgyra Ir- 
say József országgyűlési képviselő ismeretes 
ügye volt. Irsay aivei tudvalevőleg nem nyu­
godtak bele papjuk elmozdításába és utóbb 
az egyházközség hengulata már annyira ki 
élesedett, hogy a hívek tömeg-ís át éréssel 
is feoyegetődztek arra az esetre, ha lrsayt 
lelkészi állásába vissza nem helyezik. A teg­
napi presbiteri gyűlés végre lazt hstároztá, 
hogy Irsay ügyét revízió alá bocsátja és pe­
dig olyképpen, hogy teljes teret nyújt neki 
a védelemre. Az ülésen egy tizenkét tngu 
bizottságot! választott az egyházi hatóság, 
urnely elé Irsay bizonyítékai egész anyagát 
odivibeíi. Ha a bizottság az uj bizonyítéko­
kat döntő erejüeknek fogja találni, akkor 
ágyéban uj bíróság alakul. Addig azonban, 
amig ez ügyben végleges döntés hozatnék, 
az egyházi hatóság türelemre és nyugalomra 
inti a híveket.

— Életunt leány, A reménytelen sze­
relem mardoső fájdalmai tegnap végzetes 
tett elkövetésére ragadták Széosi Mária oie- 
léd leányt. Fiatal szivének egész melegével 
szeretett egy ifjút, akié nem lehetett soha. 
Az ő szegénysége, egyszerűsége sehogy sem 
illett össze »nnak gazdaságával. Szerinte 
nem volt más választás előtte, csak a bol­
dogtalan élet vagy a halál. Ő az utóbbit 
választotta. Kint az ujföldi tanyák egyikón, 
ahol annyiszor elsiratta boldogtalan szerel 
caét, egy fára felakasztotta magát. A sors 
azonban nem engedte meg, hogy elkövet­
hesse a legnagyobb bűnt, amit ember el­
követhet önmaga ellen. A közelben dolgozó 
béresok észrevették és még idejében levág­
ták. A súlyos beteg leányt tagnap gazdája, 
Adler Barnát, szekerén a közkórházba szál­
lította, ahol a rendőrség ma délelőtt ki- 
akaria hallgatni, de oly ösaze-vissza beszélt, 
hogy a rendőrtisztviselőre azt a benyomást 
tette, mintha a szerencsétlen teremtés meg- 
téholyodott volna. Mig egészségét vissza nem 
nyeri, a kórházban ápolják.

— Kereskedő tanonciskolában a 
tanév megnyitása f. évi szeptember hó 16-án 
vasárnap délelőtt 10 órakor történik meg, 
mit azon felhívással hoz a taoonoiskola igaz­
gatósága x kereskedő főnők urak tudomá­
sára, hogy tanulóikat a megnyitásra felkül- 
deni szíveskedjenek s egyúttal felkéri azon 
főnököké, kik íancnosikat mindaz ideig be 
nem Íratták, hogy tanonoaikat minél előbb 
beírassák, mert ennek elmulasztása esetén a 
városi rendőrkapitányság, mint I. fokú ipar­
hatóság a mulasztók ellen az igazgatóság 
jelentése alapján szigorúan megfogja tenni 
a törvóoyes lépéseket.

— Akik a rendőrt fizetik. Nagy 
botrányt okozott tegnap este két ittas kő­
műves legény, Borka István és Tóth István 
a vasúti följárón. Olyan botrányosan visel­
kedtek, hogy a járókelők ijedten menekültek 
előlük. Hamar rendőrt hívtak, de ők annak 
se engedelmeskedtek, sőt szembe szálltak 
vele:

— Mi hetenkint 44 koronát keresünk, 
abból fizetjük a rendőröket és mégis ők 
akarnak parancsolni nekünk 1 f

Erre a méltatlankodásra a rendőr méltó 
tisztelettel a kijózanodásig bekísérte a le

üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, b

az összes árakat mélyen leszállított áron 
^8 x 5,, árusítom ki. S&orsos fkata.
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— A magyar lengyel határvillon-

gás. Az is inere tea határvillongas ügyében, 
mely a bialkai hid épitésébez szükséges hat 
négyszögölnyi terület átengedése miatt ke­
letkezett, ma érkezett a lemborgi országos 
bizottságtól egy átirat a szepesmegyei alig
{iáuhoz. Eszerint a hat négyszögölnyi terű- 
etet mór kiss {ásította, de a terület elfogla­

lását a határozat jogerőre való emelésétől 
függővé tette, amelyre nézve a határidő szep­
tember 17 ike. Az országos bizottság azon­
ban Ígéri, hogy fölebbezés ecetén azon lesz, 
hogy az ügyet mielőbb elintézzék. Valószínű, 
hogy Zamovszky gróf, a vitás terület tulaj­
donosa, a határozat ellen fölebbezni fog, s a 
hídépítés ezáltal ismét késik.

— A Kossuth nóta miatt. Eddig a 
Kossuth-nóta eljátszása miatt történt botrány, 
most azonban — mint Szabadkáról jelentik 
— azért történt baj, mert nem engedték ját­
szani a Kossuth nótái. Három közős hadse­
regbeli katona — Szárics káplár, Orosz őr- 
vazetö és egy szakaszvezető — mulattak egy 
vendéglőben ős a zenélő automatában a 
Kossuth-nóiát játszatták. Minthogy a kato­
nák egyre hangosabbak lettek, a vendéglős 
nem akarta megengedni a további nótózást. 
A katonák erre baj onelt jüket rántották ki s 
lessurással fenyegették a vendéglőst, aki az 
utcára szaladt és rendőrt hivott. A rendőrök 
és katonák közt valóságos harc kezdődött. 
— Éppen akkor vetődött oda egy hon- 
védhuszártiszt, aki védelmébe vette a ka­
tonákat és lehordta a rendőröket, akik 
a katonákat le akarták tartóztatni. — 
A tiszt, hogy megmentse a katonásat, ma 
igával vitte a lakására. Ekkor a rendőrség 
egyik embere a tiszt lakására ment, ahol 
arra kérte a tisztet, hogy legalább a kato­
nák noveit moodja tr.eg, ha már nem engedi, 
hogy letartóztassák őket. Ez megtörtént és 
a rendőrség megindította a vizsgálatot. Az 
esetről a hadtestparanosnokságot is értesi 
tették.

— összeesett az utcán. Ma délelőtt
a Szánt Anna-utca 30 ik számú ház előtt 
egy ismeretien asszony összeesett. A mentők 
a közkórházba szállították.

— A részegség hatása alatt. Hajdú 
Lajos, Zsadány Péter és Szabó István részeg 
állapotban duhajkodva, káromkodva mentek 
a Vendég-utcán, közbe közbe pár hár háznak 
bz ablakát verték be, majd a 30 ik szám 
alatt lévő Nagy Pál koroamáros feljáró lép­
csőjét szedték fel és elvitték. Közbe rendőr 
is akadt, aki az atyafiakat a bűnügyi osz­
tályra kísérte. Vedres Bálint is nagy élve 
zatet talált sbban hogy a Bereg utcán több 
ablakot bevert, őt is bekísérték.

— Agyonlőtt cigány. Vakmerő rabló­
támadás történt kuddon Hosszupályi és Po- 
caaj között a határban. Egy kóborló cigányt 
karaván megtámadta Debreczoni Imre De­
recskén lakó telefon vonalfelvigyázót. Deb- 
reczeni szorult helyzetében revolvert használ 
éa az egyik o’gányt le ia lőtte és elszaladt. 
A cigányok üldözőbe vettek, de egy közeli 
kukoricásban sikerült Debreceninek elrejtőzni. 
Amint a cigányok odább álltak Debreozeni 
azonnal értesítette a hossznpályii csendőrsá- 
g.t amely a nyomozást a vakmerő cigány 
karaván ellen meg is indította.

— Szédelgő kivándorlási ügynök.
Az országot mostanában egy A. Gergőiét 
nevű kivándorlási ügynök járja be és 
csábos ígéretekkel csalogatja a munkás 
! őpet Brazil a San- Paneó államába. — 
A kereskedelemügyi miniszter értesülést szer­
zett e szédelgő ügynök működéséről ős kör- 
randeletileg hivtu rá fel a törvényhatóságok 
figyelmét. Ez a körrendelet tegnap érkezett 
mtg Hnjdumegyo alispáoi hivatalához.

x Ötven koronát kép az, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik njdon 
ság k áruháza Debrecenben Kossuth 
utoa 4. szám alatt van. 361.

TÁVIRAfOS..
Minisztertanács.

Budapest, szeptember 14. A Búd. 
Tud. jelenti, hogy ma délután 3 óra­
kor minisztertanács volt.

A belényesi tanárok botránya.
Nagyvárad, szeptember 14. Apponyi 

Albert gróf kultuszminiszter ma táviratilag 
kért Náthafalussy Kornél tankerületi fő­
igazgató utján Buteán János belényesi gymna­
sium! igazgatótól felvilágosítást a belényesi 
gymnaziumi tanároknak a bukaresti botrá­
nyos szerepléséről. Buteán elküldte válaszát, 
hngy a tanárok szabadságot kértek s ta 
nulmányi szempontból mentek Bukarestbe.

Perelnek a darabontok.
Budapest, szeptember 14, A da­

rabont tisztviselők a közigazgatási bíró­
ság ismeretes Ítélete után taktikát vál­
toztattak. Ma délután formális ülést 
tartottak egy belvárosi kávéházban, 
ahol elhatározták, hogy Fejórváry ellen 
polgári pert indítanak. Ezt arra alapit 
ják, hogy Wekerie miuiszterelnök egy 
beszéde alkalmával kijelentette, hogy 
paktum van az elcsapott darabont tiszt­
viselők kárpótlására nézve és ezt Fe 
jérváry magára vállalta, mert erre a 
célra nagyobb összeg áll rendelke­
zésére.
A pozsony-béosi villamos vasút.

Budapest, szeptember 14. A pozsony- 
béc-i villamos vasút építését a magyar kép- 
vi&olőház még nem hagyta jóvá és a bécsiek 
már is hozzáfogtak a villamos építéséhez. 
Természetesen csak a határig építhetnek, 
mert a Lajtháu inneni rész már magyar te 
rület, s csupán a magyar parlament hozzá- 
járulásával kezdhetik meg az építést.

Magyarok a diplomáciában.
Béos, szeptember 14 Goluchovseky 

külügyminiszter elhatározta, hogy az uj 
japán követséghez és az északamerikai 
konzulátusokhoz csak magyar diploma­
tát fog kinevezni. Ez nagy feltüntetést 
keltett osztrák körökben, ahol azt tart­
ják, hogy Goluchovszky Így akar ked­
vezni a magyaroknak a delegációk 
előtt, mely nagyon kemény dió lesz 
számára-

Petíció tárgyalás.
Budapest, szeptember 14. Ma kezdie 

meg a kúria második tsnéosa Vavrik kúriai 
biró elnöklete alatt a Békéa Csabán kisebb­
ségben maradt függetlenségi párti választók 
petíciójának tárgyalását, Aohim András 
mandá tnma ellen, akit terrorismuseal vá­
dolnak. A délelőtt az előadó javaslat ismer­
tetésével telt el. Határoratot holnap hoz a 
kúria.

A fiumei botrány.
Fiume, szeptember 14. Az itteni 

i-endőrség meghiúsított egy merényle­
tet, melyet Zanella képviselő ellen tpr- 
veztek, kinek házmesterét a iüerónylök 
meg akarták vesztegetni, hogy köze­
lébe férkőzhessenek. E közben letar­
tóztatták Pavasics Andrást, aki Busá­
ban azt mondta, hogy 3 nap alatt ke- 
zóbeti ijesz Znüdlla feje. Pavasics az 
előtt rendőr volt. a onnan házsártos- 
saga miatt el bocsátói iák. A rendőrség 
széleskörű vizsgálatot indított.

--- ________ ____________ F

Töwénjrkeiés.
A máramaro* szigeti polgármester

•ajtópöre.
,, 4 y^r.amaros szigeten megjelenő „Vi­
lágosság című hetilap múlt évi augusziue 
hó 20 an vehemens támadást intézett Szől- 
lőay Antal márftmarosszigeti polgár mester 
személye ellen. Ugyanis akkor léptették fel 
bzőilösy Antal szigeti hívei polgármester­
nek és a „Világosság“ oimü heti lap mást 
támogatott. A jelzett alkalommal egy cikk 
jelent meg a lapban, mely Stőllősy Antal 
ellen súlyos támadást tartalmazott. Azt Írták 
róla, hogy olyan (ember, aki egész várme­
gyét tett tönkre, és akinek neve hallatára 
ökölbe szorul a kéz és szitokra nyílik az 
ajk, nem lehet Máramarosaziget polgár- 
mestere.

A eikkért Szőllősy sajtópert indított a 
„Világításáig“ osimü lap ellaa, mely ügyöt 
ma tárgyalta a debreceni kir. törvényszék, 
esküdt bírósága.

A tárgyaláson Szües Miklós törvény­
széki elnök elnökölt. Az inkriminált cikkért 
Kovács Ödön Máramsrosazigeti lapszerkesztő 
vállalta el a felelősséget, aki a mai tárgya­
lás folyamán kijelentette, hogy bár a cikket 
nem 6 irta a felelősséget elvállalására mégis 
kése, mert Szőllőssy Antal polgármesterré 
törtónt választás* után nem akarja, hogy a 
cikkírón álljon bossznt aki fia egy városi 
hivatalnoknak. Védekezésében előadja, hogya 
cikket közérdekbői tette közzé, mert Stöl- 
lőssy aki igazgatója volt, egy szigeti pénz­
intézetnek könnyelmű hitelezések és küőcn- 
böző rend ellenességei miatt a vádlottak 
padjára került, s egy olyan ember, aki két 
hétig ült a vádlottak padján súlyos bűn- 
cselekménnyel terhelve, bár jogerősen fel­
mentetett ; nézete szerint nem lehet egy 
város polgármestere

Az elnök felszóllitotta a vádlottat, 
hogy hajlandó e olyan kijelentést tenni, 
amelyből kifolyólag főmagánvádló ellene a 
vádat visszavonja, Kovács Ödön erre kije­
lentette, hogy Bzőllőssy Antai polgármestert 
sem személyében, sem becsületében sérteni 
nem akarta, a közleményt sajnálja és a sér­
tést visszavonja. Dr. Kovács máramaros szí- 
ge'i ügyvéd a főmagánvádló képviseletében 
kijelenti, hogy a vádat hajlandó visszavonni 
az esetben, ha vádlott az itt megtett nyilat 
kozatát lapjában a „Világosság“ ban közzé­
teszi. Miután a vádlott erre hajlandó volt a 
törvényszék ellene az eljárást megszüntette.

Elitéit gyilkos. Lapunk tegnapi szá­
mában részietesen hirt adtunk arról a vak­
merő gyilkosságról, melyet Madarász Sámuel 
kocsis gazdája, Báesi Bálint ellen elkövetett 
A késő esti órákban mondott ítéletet Mada­
rász felett az esküdtszék s az esküdtek igaz­
mondása alapján Madarászt halált okozott 
súlyos testieértósért 2 évi és 6 hónapi fagy- 
házra Ítélte, melyből a 11 hónapi vizsgálati 
fogságot kitöltöttnek vették. Az Ítélet jogerős-

közgazdaság.

A hasvizsgálat országos rendesése.
A Politikai Értesítő jelenti: husvizsgái nt
országos rendezése tárgyában Darányi Ignác 
főldmivelésügyi miniszter egy szabáily rende­
let-tervezetet dolgoztatott ki, malyet mist 
küldtek szét a törvényhatóságoknak s az 
érdekelt köröknek hozzászólás végett — A 
szabályrendelet úgy közegészségügyi, mint 
állategészségügyi szempontból kiváló fontos­
sággal bir, mert annak életbeléptetésével a 
közfogyasztás céljából levágásra kerülő álla­
tok a azok busának vizsgálata az egész or­
szágban egyöntetűen lesz szabályozva s ki 
lesz zárva az, hogy beteg állatok levágása, 
azok busának közfogyasztásra bocsátásával 
falamely ragadós betegség emberek vagy 
állatok közt terjedjen. A szabályrendeletben 
általánosságban az az elv érvényesül, hogy 
a közfogyasztásra kerülő állatok kötvágóbi- 
dakon vágassanak a levágás előtt s levágás, 
után hesvitsgálók által megvusg/.Itassanak. 
A közfogyasztás céljából levágásra kerülő álla-
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tokát ö azok húsát elsősorban állatorvosok 
foi/ják virsgálni; elegendő számú ál.al­
orvosok hiányában emberorvoeok is és 
e czélra külön kiképzett huevizsgálók 
lesznek alkalmasva- A husvissgálók nagyobb 
forgalmú vágóhidakon tartott tanfolyamokon 
fognak kiképeztetni és osak egy vizsga si­
keres letétele után lesznrk a husvizsgálói 
teendők ellátására képesítve. A szabályren­
delet tervezet több fejezetben kimerítő ren­
delkezést két tartalmaz a köz vágóhidakról, a 
husvizsgálokról s azok képesítéséről, a kös- 
fcgytuz.tisra kerülő állatok levágásáról, a 
közfogtasz ásra kerülő állatok életben és 
levágás u áni vizsgálatáról, az állatok levá­
gásáról, a közfogyasztásra kerülő különféle 
húsok megjelölÓLéről, a kifogásolt benők 
mtgsemmiBitéséről, a mészárszékek és hue- 
elárusitósiól, a hiunemüek és hústermékek 
elkészítéséről és elárueitásáról, a belföldi 
huasíálhláeról, a közfogyasztásra kerülő 
«Avasok, halak és vadak ellenőrzéséről 
stb. Ezeken felöl a szabályrendelet-tervozet- 
hez egy melléklet is van csatolva, amelyben 
a nem állatorvos hídvizsgálók részére a 
szükséges tudnivalók vannak közölve. A 
szabályrendelet-tervezet az érdekelt körök 
részvételével a föidmivelósügyi miniszteri- 
umba október hó 29 ón tartandó ért kez- 
leten keiül tárgyalás alá.

A köxtárháxi szövetkezetek. Dará­
lj Ignác fö.dmivelésőgyi minieeter a kős- 
«árhfczi szövetkezetek ügyét törvényhozási 
utón kívánja rendezni és a végből erre vo 
nstkosólag törvényjavaslatot készített, melyet 
vélemenyezés végett megküldött a kereske­
delmi miniszternek is. Minthogy a javaslat 
a kereskedőim érdekeit középről érinti Kos­
suth ferenc keresKedelmi miniszter a keres­
kedelmi érdekeltséget bizalmas jellegű szak- 
tanácskozásra hívta össze a kereskedelmi 
minisztériumba, hogy mielőtt e javaslat te­
kintetében állást foglalna, alkalmat adjon az 
érdekeltségnek a véleménynyilánitásra. Az 
ez ügj ben összehívott szaktanáeskozmány, 
mint említettük, tegnap volt a kereskedelmi 
minisztérium tanácstermében Szterényi Jó­
zsef á lamtitkár elnöklete alatt. Az értekez­
ik rÖT-d déh meíf9zakitássa!, délelőtt 11 órá­
tól esti 8 óráig tartott, melj nek során a ja­
vaslat megvitatáséban az érdekeltség esek 
r?em östzes jelen volt képviselői réeztvettek. 
Értesülésünk szerint a kereskedőim kikül­
döttei hevesen támadták a javaslatot, ame- 
lyet a kormány október 10 én »ándékotik 
a képviselőház elé terjeszteni.

Kőbányai sertéaüzlet. Szeptember 14.
® 1 * ,° 1 1 * 6 r t 6 3 ár a k: I. Magyar első-

fl- , !• Öreg nehéz (páronkint 400 tilogramon 
i “JS“* 112-113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 

.ontani 320 «grammon felüli eulyban) 117—120 fülé 
ng. Fiatal közép (páronkint 251—320 küogramm 
aolyban) 122—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
»50 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig.

Szerbiai: Nehér (páronkint 260 kilogram
116—118 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kt-

•ogrammig)--------- fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig)------------- fillérig. Sertéslétszám: 1906
?™£tember 11 ik napján volt készlet 42.154 darab. 
190b szeptember 12 nspján felhajtatott 420 darab] 
1** szeptember 12. napján elszállittatott 465 da- 
ao’ine ; “eptember 13. napjára maradt készlet 
4J.1UH Urab. A hízott sertés üiletiráayzata

— Lesznek majd gyerekek.
— Az is kell testvér, tudod, hogy mi 

fajta embereknél, már a 7 évea gyerek hasz 
navehető tagja a családnak. De most már 
aludjunk testvér, mert jókor kelünk.

Essel aztán az értelmes jászgyerek nem 
felelt semmi kérdésre, sőt még a pokrócot 
is fejére húzta, hogy ne is hallja a kérdést.

Pár pillanat múlva egészséges szuszo 
gáa és horkolás hallatszott ki a 12-ik cim- 
merből.

Este 7 óra tájban érkeztek a fiuk haza 
a beseftigungról, kifáradva, kimerülve.

A naposok kiabáltak a szétosztás
után.

— A menázsiért fiuk, majd elhül. Déli 
11 óra óta vár benneteket — tette hozzá 
kacagva. Óriási káromkodással válaszoltak a 
szobákba vánszorgó fiuk.

— Hozzátok ti elő, akik itthon lebzsel­
tek, ha azt akarjátok, hogy együnk.

A hornyuk, fegyverek, táskák osak 
úgy vágódtak az ágyra, a fiuk nem bánták 
volna, ha minden izre porrá törik,

— Levél Hajdú Ferecsnek, Jáaz-La- 
dányról kiáltott valaki.

— liier 1 — felelt viasza egy köpcös 
legény. Átvette a levelet és leült ágyára, A 
másik ágyon már ült egy csinos szőke le­
gény, nyúlánk, de izmos termettel.

— Ki irt testvér ? saólt hátrafelé Haj­
dúhoz.

(Folytatjuk.)

Légcső-hurut,
Torok-hurut,
Gége-hurut.
Tor o k-fájsB

stb.
betegségek ellen

Málnás! Siculia
gyógyvizet használjon.

Főraktára : 470-2-1.

Komlóssy Lajos
ásványvizek és fűszer üzlete. 

Debrecen, Főpiac 1. sz. Telefon 213.

1906. szeptember lg

Kitüntetve a legnagyobb kitüntetéses 
a „Grand Prix vei a Szt Louiai vili»

1__—........ - kiállításon. --------- ------
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aranyérmet nyert az 1900-ikí párisi világ- 
kiálitáson. Aranyérmet nyert Bécsben 1902..

Táblákban kapható mindenütt.
Ára : 10 fillér. 336—x-1

Byérosok, kereskedik, 
Iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debreoea, Piao-a. 9.

A klisék ayoatf képes­
ségéért jótállás vállal­
tatok. — Telefon 412.

Regény-gzamoh.
k* utolsó betyár.

Az T. 857(1873. sz. percsomó.

Irta: Paftaky Istvéa
I. " 2.

Az iskola.
ilyen, derék, szép legény, mint 

te T8«y Wjter ur, Sándor, «okra vihetoé.
„“ Sdod teitvér. felelt Sándor, van 
nek®™ otthon egy szép szeretőm, aki már 
másfél év óta vár rám, az apámnak van egy
fn'!rfn8ny<r* 30 h(lld főddel, ott a jó jász 
földön Engem nem üldözhet semmi bele
ctokniftbvfibaÁ LeI?e,’.hogy most őiszel, lehet,
Mirthát l 08888 1 ha”a™e8jek, elveszem a 
Márthat és nem lesz boldogabb eaber Jókz-

991

Óvakodjunk •
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek hasz- Z

nálatátét és e
_____ s

WtT igyunk természetes ~9m •

Bikszádi vizetI
e

amely ormi vélemények szerint több- •
fele bajok bántalmainál ajánlva van. •

Kapható mindenütt, •
•érjegyzéket kívánatra bérmentve küld a ®

m
468-10-1 fiikpzndi ggóggfiMő és ígvtagiiz lopájio^ igazgatóága,
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1906. szeptember 15, DllKBOZEI

Nincs többó buzaüszög Oaetr. szabad, bej
Windeqti maga gyártja a köveit 1

Cement-, fal', kő forma
Numa Dnpuy és Társa

teljesen felaxerelve caate 3Q koronahassnálata mellett.
23 ót óta nagy sikerrel hesználta'ik a búza 
üszög a kukorica korom és porüssög, se 

árpa, sab, burgonya megüsd ösód^se ellen. 
Egy csomag két, mm. vetőmaghoz 60 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Qésa, Máj er 
Jenő, Komlóssy Lajos és Deutsch Albeit 

és fia urak üzletében.

37uma Zhipuy és J'ársa
Béos, VII. Windmühlgasee 33.

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plébalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal 
más swemm kövek gyártása, Broeft- 

rák ingyen és bérmentve.

Tevoqderen i Fóliáéit Dal|eig a f[|

Tnlipán-Padlófénymáx! Védlegyezve Tnlipán-Padldfénymáz í
(Linoleum) (Linoleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert

Tullpán-Padléfónymáx az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Padlófénym íz tartós , rögtönszáradó és tükörfénytl gyönyörű zománczczal bir,
Tulipán-Padlófénymáz vizel mosható
Tulipán-Padlófénymáz tetszetős nemzetiezinü tulipános 1 kg. bádogdobózokban van csórna

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható,

Vissontelárusi* ásóknak legjutár yosabb árajánlattal ssolgál

vagyissati festék-, lakk- és kencegyár 
BUDAPEST, IX. Remete-utca.

DEBRECZEN és HAJDÜMEGYE
gyetlen délután megjelenő

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény

Kiad« hivatal: Plac-ntca 9. - Telefon szín 412.
ríj
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Dija 10 esőig 30 fillér, minden további 
azó 3 fillér vastagabb betekkel nyomtatott 

ezó 6 fillér.

Levélbe!! tudakotódteokra peaterae vtia- 
uchmk, ha a sittkségií bélyeg beküMetft.
Apró Mxdetósek előre fizetendők.

*

m
Egy csinosan

bútorozott uteei szobi elő­
szobával e kft'ín bejárat­
tal esetleg teljes átlátással 
ie kiadó magányos ® mi­
nél. Ciie: Csvgléd-utee 9, 

454—1—1.

1

Csemege sxöllőt
ajtolok keroaked/ k és ma­
gán /ogjasitr.k részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Mil:sa szfillí 
kivitele DobreeoB. Tele­
fon 9*.? 437- 30—3.

Két uteai
szoba, irodának is elknl- 
maa (külön lakosztály) 
bármikor krvehetö. Fú­
vósakért niea li xsáxi 

•lett.' 462-10-1.

Ugszaszefóezittts*
szerelésében teljesen jár­
tas szerelék és munkátok 
felvőtettnek. Csak józan ée 
szorgalmas mnckaerókje- 
lenfeiMenek. Cím a kia­
póban.

Basse ált
és uj hordókat gyári ár­
ban ólad, Bitiek Iaidor 
Féterfia utca 76. szám. 
Ugyonott egy feayoll 
sepr# 12. kr. Telefon szám 
48. 467-1-1.

Vigyázzon!
Uraktól levetett ruhákat, 
igen tisztességes árban 
vessek, Rósenberg Béni, 
Bádogos u. 4. 416-10-1

HiszoDbéfk&MlA birtok.
A. azeuesea 19 eyil»» ta­
nyai éptttetekkel ellátott 
földbirtok 1906. oktéber
1-161 kezdve haszon bérbe 
idó, Érrtekexhotni Dr. Már­
ton Kálmán l'iae utca 44 
szám alat. 367— x—1.

Kinek
kiadó lakása van,

KI
lakást keres
tegyen közéé egy kishirdetést

A
.DEBBEGZEN ‘-ben.

kiadót Kiadó!
Modern úri lakás,

mely áll előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
nagy, világos konyha, pince, padlás stb.
november hó 1-re kiadó.

Mester utca 31 szám alatt. 
Kiadó! Kiadó!

As iskolai év kendete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
rak tárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe; ^

Fin és Férfi ingek, lábrava- 
lófc, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráexok és 
flanell takarók

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegárakén

DEBBEGZEN, ROZSA UTCZA.
482—x—20

Szerbvászon
blúzokra és pon­

gyolákra

Utcai lapclárusitók
fölvétetnek,

most

17 kr. to

Bosznay J. és Társa
—«$8 divat- áruházában '^(g|— 

Debreezen, Kossuth-utca 6. szám.

■ A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) höl try nek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖL DES-féle
I

MS
sí

MARGITCRKME
o
M«ti
►-O

t> !
►»a-el í 
> I

5a
5 8

osodás hatású arckenőcs használata által.
■ ne»A*iíi °gy rerdkivül finom, kellemes aikoseágu, gyorsan fel-
® slal gll wumc azivódó, kedves illatú vegy-sz^r. mely már az ekö 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bérsonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alaU teljesen átalakítja a bőrt,nyom- 
talanul "Itüntet szeplűt, májfoltot fs mindennemű bőrtisztá. lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint s pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, telteéget, bársonyszar i puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy Mjaujt ÓltSOt Utol tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
tUriNzipm 70 HA, — Muglt-pM K 1.20, - Marglt-fogpep 1 K. — A/erlz 1 Ihr.

M g Készíti

I
JFö 1 el BdA «£ I

gyógyszerész ÁRADOM.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

176-10-10
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Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.

C
.ATLrLnAru-.---u-LamnA-i^n-i^ri-----------------............................................................................................ ..

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőnyösebb bevásárlási forrása

FF 11

ii Neumann M.
«a. éa kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51* sas.
Hagy. kir. főpostával szemben.

>87-36—6

............. ....................................................... ...................... ............................................ -1»1... .... ..........................mm

Debrecen, nyomatét László J ózee/ könyvnyomdájában
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